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Protokolljusterarnas signatur   Utdragets riktighet bestyrkes 

   

_________________  ___________________ 

 

Sammanträdestid: 30.4.2025 kl. 

13.30-15.35 
   

Sammanträdesplats: Sottunga skola  

 

 
Ärendets §-nummer  Ärende 

 
 

 

 

 

7 § Sammanträdets laglighet och beslutförhet 

8 § Val av protokolljusterare 

9 §  Godkännande av föredragningslistan 

 

10 § Godkänna offert för takbyte 

 

11 § Utlåtande över Jomalas förslag till övertagande av Oasen 

12 § Kompletteringsval 

 

13 §  Anmälningsärende 

 

 

 

 

 Besvärsanvisning 
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KF § 7: Sammanträdets laglighet och beslutförhet 

 

  

 

 Kommunsekreterarens förslag: 

  

 

 Beslut: 

 Sammanträdet konstaterades lagenligt sammankallat och beslutfört. 

  

  

  

 

 

KF § 8 Val av protokolljusterare 

 Kommunsekreterarens förslag: 

 

 Kommunfullmäktige väljer två protokolljusterare. Förra protokollet juste-

rades av Peter Wahlbeck och Nils Eriksson. 

 

 

 Beslut: 

 Till protokolljusterare valdes Lena Andersson och Elsa Norlander-

Cederlund. 

   

 

 

 

KF § 9 Godkännande och komplettering av föredragningslistan 

 

 Kommunsekreterarens förslag: 

 Föredragningslistan godkänns. 

  

 Beslut: 

 Enligt förslag. 
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KF § 10  Godkänna offert för takbyte på Posthuset och Branddepån 

 BTRN 6 §   

 Anbudsförfrågan gällande byte av tak på posthuset och branddepån har 

gjorts som dels en riktad förfrågan till företag i närområdet samt på (of-

fert.ax). Sista dag för inlämning av anbud var 18 februari 2025 därefter 

har efterhörts alternativt anbud där klickfalsplåt ersätts av korrugerad fär-

gad plåt. 

   

 Byggnadsinspektörens förslag 

Inom anbudstiden har två anbud inkommit. Nämnden går igenom anbu-

den och ger förslag om att anta det för kommun totalekonomiskt fördelak-

tigaste anbudet till kommunstyrelsen förutsatt att medel för takrenovering 

finns.  

  

Beslut:  

Inom anbudstiden har två anbud inkommit samt ett alternativt anbud från  

                                            anbudsgivare 1. I samtliga anbud är alternativet färgad klickfalsplåt.  

I övrigt enligt anbudsbeskrivning och byggnadsbeskrivning. Anbudsgi-

vare 1 med det alternativa anbudet föreslås att antas då priset  

                                            branddepåns tak är klart lägre. Anbudsgivare 2 har ett lite lägre pris för  

                                            posthusets tak, så denna anbudsgivare får frågan om han alls är intresse- 

                                            rad av ett tak och sedan tillfrågas anbudsgivare 1. Referenser begärs. 

                                            Ärendet till kommunstyrelsen. 

 

KS § 11 

Anbudsförfrågan, kostnadskalkyl och inkomna anbud i bilaga till kallel-

sen. I investeringsbudget finns upptaget 62.000 € för ändamålet. Offerten 

är på 38.500 € för Branddepån och 36.650 € för Posthuset. Totalt 75.150 

€ ex moms. Byggnadsinspektören fungerar som kontaktperson och kon-

trollant. Entreprenören har alla ansvar. 

Kommunsekreterarens förslag: 

Kommunstyrelsen godkänner anbudsgivare 1 och befullmäktigar bygg-

nadsinspektören att uppgöra kontrakt. Kommunstyrelsen förordar för 

kommunfullmäktige att investeringsanslag får överskridas så att takarbe-

tet kan utföras. 

  Beslut: 

  Enligt förslag. 

KF § 10  Beslut: 

Enligt förslag, dvs investeringsanslag får överskridas i enlighet med an-

bud. 
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KF § 11 Utlåtande över Jomala kommuns förslag gällande framtida ägarskap 

av Oasen 

ON § 16, 18  
 

Omsorgsnämnden behandlade ärendet den 23.10.2024: 

  
Syftet med avtalet är att reglera hur ägandet av Oasen boende- och vårdcenter 

k.f. (”Oasen”) överförs till Jomala kommun samtidigt som det garanterar nuva-

rande medlemskommuner en ovillkorlig rätt att köpa boendeplatser av Jomala 

kommun.  

  

Kommunen är enligt lag skyldig att tillhandahålla institutionsplatser och i dags-

läget har ingen annan kommun möjlighet att erbjuda sådana, i praktiken har vi 

inget annat val om övriga väljer Jomalaalternativet.  

  

Om kommunerna går in för den här lösningen förlorar vi all möjlighet till påver-

kan på och insyn i verksamheten. Insynen begränsas till Jomala kommuns kost-

nadsredovisning för dygnspriset vid årets slut.   

  

Avtalsutkastet väcker många frågor.  

Hur är det tänkt att beslutsprocessen för intagning till Oasen ska gå till? Äldrela-

gen (2020: 9) 17§ reglerar klientens vårdnivå utifrån vårdbehovet. Kommunen 

kan alltså inte ensam besluta om institutions - eller ESB vård för en klient.   

Inget finns nämnt om periodplatser för avlastning för närståendevårdare eller 

möjlighet till platser för rehabilitering och dagcenterverksamhet.   

Svårt för kommunerna att veta vilken typ av vårdnivå vi behöver för minst ett år 

framåt. Vad händer med Oasens nuvarande personal?   

  

Bilaga 5, Avtalsutkast protokollsutdrag Jomala Kst 185/2024  

  

Omsorgschefens förslag:   

Avtalsutkastet ger ingen klar bild av hur Oasens verksamhet kommer att fungera 

i framtiden. För att kunna ta ställning till Jomalas avtalsutkast behöver kommu-

nen få svar på bl.a. frågor kring kostnaderna för en vårdplats. Är även svårt att i 

detta skede veta hur många platser och på vilken nivå det framtida behovet är.  

  

ON beslut:   

Nämnden ställer sig inte helt negativ till Jomala kommuns förslag men anser att 

Jomala kommun behöver presentera sina visioner för Oasens framtida verksam-

het och utveckling. Kommer det t ex att finnas platser för avlastning för närstå-

endevårdare och för klinikfärdiga klienter som initialt inte kan återvända till sitt 

tidigare boende?  

Vi önskar att också Jomala kommun, i likhet med vad som önskas av övriga del-

ägarkommuner, presenterar sina behov av vårdplatser initialt och framledes.  

Det är omöjligt för kommunerna att på förhand bestämma vilken form av vård-

plats(er) vi behöver i framtiden eftersom kommunen själv enligt lagen inte kan 

avgöra på vilken vårdnivå en klient ska vårdas.  
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Att betala fullt ut för en vårdplats om den används eller inte känns inte rimligt. 

Någon form av grundavgift borde finnas. Det framgår inte heller om det är möj-

ligt att hyra ut sin plats till annan kommun. I övrigt enligt förslag.  

ON § 16, 16.04.2025 

 
Avtalsförslag nr 1 godkändes inte av kommunerna, det kom flera förslag till för-

ändringar och förtydligande som Jomala kommun tog i beaktande. Utgående 

från kommunernas förslag och förändringar kom ett förslag nr 2 som efter ytter-

ligare ändringsönskemål från kommunerna mynnade ut i förslag nr 3 som kom-

munerna nu förväntas underteckna senast 30.4.2025.  

 

Jomala kommun kallade även representanter från medlemskommunerna till ett 

möte den 14.3 2025 där nuvarande förslag till avtal diskuterades och tillfälle 

gavs att ställa frågor. På mötet framgick tydligt att Jomala kommun inte är villig 

att ytterligare diskutera ändringar eller nya förslag i avtalet. Om föreliggande av-

tal inte undertecknas av kommunerna har Jomala kommun för avsikt att lämna 

kommunalförbundet. Det finns fortfarande inget kostnadsförslag för respektive 

brukarplats. Jomala kommun anser att de först måste veta hur många andelar 

nuvarande ägarkommuner kommer att teckna i ”det nya” Oasen. 

 

Se bilaga , Avtal om att köpa platser inom boendeservice och institutionsvård av 

Jomala kommun 

Se bilaga , Avtal om överföring av Oasen boende- och vårdcenter k.f till Jomala 

kommun. 

 

Omsorgschefens förslag: Nämnden diskutera ärendet. 

 

  

 ON Beslut: 
 

  Diskussion:  

Lena Andersson deltog i diskussionen men avvek innan beslut togs. 

 

Under en livlig diskussion framkom ett flertal farhågor beträffande Jomala 

kommuns övertagande av Oasen bl.a. 

- Vi har ingen kännedom om kostnader för en vårdplats, 

- Oskälig kostnad för icke belagd plats, 

- Avtalet förutsätter att vid Jomalas eventuella nybyggnation av ESB bo-

ende för sitt eget bruk, förutsätts vi delta i avskrivningarna vilket inte 

känns rimligt, 

- Begränsad insyn i verksamheten och få möjligheter att påverka besluts-

processen.  

- Oro över att inte få tillgång till extra plats för eventuella korttidsplace-

ringar, 

- Vi är enligt lag skyldiga att tillhandahålla institutionsplats, 

- Vad händer med dagverksamhet, fysioterapi samt sysselsättningsterapi? 
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Parallellt pågår på Oasen ett intensivt utvecklingsarbete och en utredning om 

vilka vårdformer ägarkommunerna tror sig ha behov av i framtiden. Resultatet 

av det arbetet hinner vi inte få del av med nuvarande tidsplan för Jomalas över-

tagande, där kommunerna avkrävs besked senast 30.04 2025. Det gör det svårt 

att bedöma de ekonomiska förutsättningarna i ett framtida Oasen utan Jomala 

och eventuellt ytterligare någon kommun. 

  

 

 

 

ON Beslut:  

 

Om inget nytt tillkommer innan slutgiltigt beslut skall tas i styrelse och fullmäk-

tige ser vi ingen annan utväg än att godkänna Jomalas förslag till avtal. Nämn-

den föreslår inför styrelsen att kommunen tecknar avtal om en institutionsplats.  

Ärendet sändes till kommunstyrelsen för vidare behandling. 
 

KS § 15 

 

  Kommunsekreterarens förslag 

Kommunstyrelsen tar del av omsorgsnämndens resonemang och beslut 

och ser inga andra möjligheter än att förorda för kommunfullmäktige att 

godkänna Jomalas förslag till avtal, samt teckna avtal för en institutions-

plats. 

Beslut: 

Enligt förslag. 

 

KF § 11 

  Beslut: 

Kommunfullmäktige tagit del av omsorgsnämndens och kommunstyrel-

sens resonemang och beslut och ser inga andra möjligheter än att god-

känna Jomalas förslag till avtal, samt teckna avtal för en institutionsplats. 

   

 

 

 

 

 

 

 



Sottunga kommun 

 
Organ 

Kommunfullmäktige i Sottunga 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 
Sammanträdesdatum 

30.4.2025 

Sida 8 

 

 

 

 

 

 
Protokolljusterarnas signaturer   Utdragets riktighet bestyrker 
 

      

 

KF § 12  Kompletteringsval, näringsnämnden 

  

 

Christer Eriksson har varit ersättare i näringsnämnden men har flyttat från 

orten.   

  Ärendet bordlades på fullmäktigemötet 12.2.2025 § 5. 

 

  Kommunsekreterarens förslag: 

  Kommunfullmäktige utser ny ersättare till näringsnämnden.  

   

  Beslut. 

  Ärendet bordläggs och behandlas på nästa möte. 
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KF § 13  Anmälningsärenden 

   

Info från trafikrådet 

  Preliminärt bokslut 2024 

  Ekonomisk rapport 

  Info från kommunal tankesmedja 

  Bryggplatser i Kyrkviken 

  Polisens besök 27.5 

  Besvär inlämnat till KEVA 

  Motionstrappan 

  Väglagsärende 

  Brandsläckarkontroll 16.5 

 

  Beslut: 

 Kommunfullmäktige antecknade informationsärenden för kännedom. 
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Anvisning för rättelseyrkande och besvärsanvisning 

 

BESVÄRSFÖRBUD 

 

 

 

 

 

 

 

Vad förbudet 

grundar sig på 

Eftersom nedan nämnda beslut gäller beredning eller verkställighet, kan 

kommunalbesvär enligt 112 § i kommunallagen inte anföras över beslut: 

 

Paragrafer: 7 – 9, 12, 13 

 

 

Besvär kan inte anföras över nedan nämnda beslut, eftersom ett skriftligt 

rättelseyrkande enligt § 110 i kommunallagen kan framställas över beslutet. 

 

Paragrafer:  

 

 

Enligt 5 §, 1 mom, i förvaltningsprocesslagen kan besvär inte anföras över 

nedan nämnda beslut. 

 

Paragrafer och grunden för besvärsförbudet: 

 

 

 

ANVISNING FÖR RÄTTELSEYRKANDE 

Myndighet till vil-

ken rättelseyrkande 

kan framställas 

samt tid för yr-

kande av rättelse. 

Den som är missnöjd med nedan nämnda beslut kan framställa ett skriftligt 

rättelseyrkande. 

Myndighet hos vilken rättelse yrkas, myndighetens adress och postadress: 

 

Kommunstyrelsen i Sottunga 

Sottunga kommun 

22720 Sottunga 

 

Paragrafer:  

 

Yrkandet skall framställas inom 14 dagar från delfåendet av beslutet. 

Rättelseyrkandets 

innehåll 

Av rättelseyrkandet skall framgå yrkandet och vad det grundar sig på. Yr-

kandet skall undertecknas av den som framställer det. 
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BESVÄRSANVISNING 

Besvärsmyndighetens 

adress och besvärstid 

I nedan nämnda beslut kan ändring sökas genom besvär. 

Ändring i ett beslut med anledning av rättelseyrkande kan sökas genom kommunal-

besvär endast av den som framställt rättelseyrkandet. Om beslutet ändrats med an-

ledning av rättelseyrkandet, kan ändring i beslutet sökas genom kommunalbesvär 

också av dem som är part eller kommunmedlem. 

 

Kommunalbesvär, paragrafer: 10, 11 

Besvärstid: 30 dagar 

 

Adress: 

Ålands förvaltningsdomstol 

Torggatan 16 

22100 MARIEHAMN 

 

Förvaltningsbesvär, paragrafer: 

Besvärstid, 14 dagar 

 

Adress: 

Ålands landskapsregering 

Box 1060 

22111 MARIEHAMN 

 

Besvärstiden börjar från delfåendet av beslutet. 

Besvärsskrift I besvärsskriften skall uppges 

- ändringssökandens namn, yrke, boningsort och postadress 

- vilket beslut som överklagas 

- vilka ändringar som yrkas i beslutet 

- motiveringarna till att beslutet bör ändras. 

 

Besvärsskriften skall undertecknas av ändringssökanden själv eller av den som för-

fattat skriften. Om endast den som författat besvärsskriften undertecknar den, skall 

också hans yrke, boningsort och postadress anges samt en fullmakt från ändringssö-

kanden.  

Till besvärsskriften skall fogas det beslut som överklagas, i original eller som offi-

ciellt bestyrkt kopia och intyg om den dag från vilken besvärstiden skall räknas. 

Inlämnande av be-

svärshandlingar 

Besvärshandlingarna skall inlämnas till besvärsmyndigheten före besvärstidens 

utgång. Besvärshandlingarna kan även sändas med post eller genom bud, men i så 

fall på avsändarens ansvar. Handlingarna skall lämnas till posten i så god tid att de 

kommer fram under besvärstidens sista dag innan ämbetsverket stängs. 

Tilläggsuppgifter Detaljerad anvisning för rättelseyrkande/besvärsanvisning fogas till protokollsut-

draget 
 

 

 


